

## LA ACTUALIDAD

### El resurgimiento de la Primera Enseñanza

El Ministro de Educación Nacional, ha hecho recientemente unas interesantes declaraciones. Anuncia el Ministro el envío a las Cortes de un proyecto de ley de educación primaria en el cual tienen adecuada solución todos los problemas de la Primera Enseñanza.

Los problemas de la enseñanza primaria en España, jamás fueron abordados resueltamente en toda su extensión, como ahora va a hacerse con una ordenación básica, tanto en la enseñanza en sus aspectos moral y pedagógico, como en la enseñanza en sus aspectos científicos y técnicos. El problema de la enseñanza primaria en España, como en el Magisterio. Se propone el Ministro de Educación Nacional reglamentar el régimen interior de las escuelas de formación del Magisterio, de las que ha de salir el futuro maestro. Otros puntos interesantes son la reorganización de la Inspección de Primera Enseñanza, la dirección de Escuelas Graduadas y cuanto afecta a concursos y oposiciones a fin de regular la vida normal de los maestros.

La situación económica del Magisterio español es cuestión primordial que también va a ser resuelta convenientemente. La condición social del maestro debe garantizarle paridad con su alta misión en la sociedad y su función debe estar rodeada del mayor prestigio.

El Ministro de Educación Nacional tiene el propósito de llevar a las Cortes el proyecto de ley económica mejorando a los maestros de la última categoría, con un sueldo decoroso y suficiente; mejora que, en lo posible, alcanzará a las categorías superiores.

Capacitar al maestro en su mayor grado de perfección y disponer las escuelas capaces, saneadas de aire y sol, que sean verdaderos sanatorios de los niños, y dotadas del material científico y pedagógico necesario para la enseñanza.

Capacitar al maestro en su mayor grado de perfección y disponer las escuelas capaces, saneadas de aire y sol, que sean verdaderos sanatorios de los niños, y dotadas del material científico y pedagógico necesario para la enseñanza.

### Nuevo convenio comercial hispano-argentino

El sábado se firmó en Buenos Aires un nuevo convenio comercial hispano-argentino. El acto fue presidido por el ministro argentino de Negocios Extranjeros, general Orlando Peluffo, y el embajador español, conde de Bulnes.

Después de firmados los documentos — firma que llevaron a cabo el ministro argentino de Negocios Extranjeros, general Orlando Peluffo, y el embajador de España, conde de Bulnes — se cambiaron notas de cortesía.

El ministro argentino de Negocios Extranjeros, general Orlando Peluffo, pronunció las siguientes palabras:

"El convenio establece un nuevo vínculo de sincera amistad entre España y Argentina, donde tan honda raigambre tiene la magnífica tradición espiritual española.

Estos momentos del mundo, en que las naciones se ven precisadas a adoptar procedimientos extraordinarios para defender sus economías y la vida de sus pueblos, no siempre tales procedimientos extraordinarios están en absoluta concordancia con la política tradicional vigente en los tiempos normales. Pero los hechos históricos tienen fuerza incontestable y determinan variantes en las prácticas consagradas, lo cual no significa necesariamente una mudanza definitiva en su política económica, sino una oportuna adaptación a las características transitorias de la vida internacional.

De todas maneras, el empeño se dirige a lograr un intercambio integral de mercaderías en cuanto las circunstancias lo permitan, asegurando a los pueblos y a los Gobiernos una cooperación económica amplia y fructuosa.

Lo procuran así Argentina y España con perfecto entendimiento de sus recíprocos intereses, al suscribir este convenio".

Se refirió al acuerdo firmado exponiendo detalles de las mercancías intercambiadas.

Y concluyó diciendo: "Ni la distancia, ni la aventura que significa cruzar los mares en estas horas de tragedia impiden que el trabajo del agricultor argentino, tenaz y fecundo, se conjugue con el esfuerzo legendario de los obreros de España".

El embajador de España, señor Conde de Bulnes, contestó al discurso del ministro argentino diciendo principalmente:

"Nunca efectivamente, los mares fueron obstáculos para los marineros españoles, que ahora de nuevo callada, pero heroicamente, cumplen su servicio a España y al mundo manteniendo el tenue hilo del contacto entre dos continentes casi aislados por la guerra, que siempre, en aguas del océano, ocultos y mortales peligros.

Es curioso que en momentos tan dramáticos sea la carga de nuestras embarcaciones análoga a la de días más gloriosos de la navegación hispana: el trigo y el hierro".

A continuación el embajador se unió, fervientemente, a los augurios que formuló antes el ministro argentino: que la paz cristiana vuelva sobre los pueblos del orbe, que a la sombra de la Cruz pueda el universo curar las heridas de la guerra y que en este mundo pacificado tengan nuestros dos países el digno puesto a que sus honradas y gloriosas historias les hacen acreedores".

El ministro argentino de Negocios Extranjeros, general Orlando Peluffo, pronunció las siguientes palabras:

"El convenio establece un nuevo vínculo de sincera amistad entre España y Argentina, donde tan honda raigambre tiene la magnífica tradición espiritual española.

Estos momentos del mundo, en que las naciones se ven precisadas a adoptar procedimientos extraordinarios para defender sus economías y la vida de sus pueblos, no siempre tales procedimientos extraordinarios están en absoluta concordancia con la política tradicional vigente en los tiempos normales. Pero los hechos históricos tienen fuerza incontestable y determinan variantes en las prácticas consagradas, lo cual no significa necesariamente una mudanza definitiva en su política económica, sino una oportuna adaptación a las características transitorias de la vida internacional.

De todas maneras, el empeño se dirige a lograr un intercambio integral de mercaderías en cuanto las circunstancias lo permitan, asegurando a los pueblos y a los Gobiernos una cooperación económica amplia y fructuosa.

# LOS ALIADOS ENTRAN EN ROMA

## Los alemanes explican su actitud para salvar a Roma de la destrucción

### SE ESPERA LA ABDICACION DEL REY VICTOR MANUEL

A las 20'15 del domingo, fué terminada la limpieza de la ciudad de Roma por los aliados. — Realizaron la ocupación de la Ciudad Eterna las tropas del 5.º Ejército norteamericano que fueron acogidas con entusiasmo por los habitantes

Clark entró en Roma, cuando aun se disparaba por las calles  
Roosevelt hablará de la toma de Roma

Argel. — Radio Argel anuncia en una emisión especial que los aliados han entrado en el recinto de Roma, no habiendo hallado más que resistencia esporádica.

**EL V EJERCITO EN LAS ZONAS ESPORADICAS HOGUENAS HABITADAS DE ROMA**

Cuartel general aliado en Italia. — Las tropas de Kesselring disputan denodadamente cada metro de terreno que conduce a Roma, con el fin de retrasar la entrada de los aliados en la ciudad.

**300 VEHICULOS ALEMANES DESTRUIDOS**

Londres. — Hasta las ocho de anoche habían sido destruidos por la aviación, como mínimo, 300 vehículos alemanes

que se retiraban al norte de Roma, según comunica el Cuartel general aliado en Italia.

**LOS CARROS DEL V EJERCITO AMERICANO IRRUMPEN EN LOS ARRABALES DE ROMA**

Cuartel general aliado en Italia. — Las tropas de Kesselring disputan denodadamente cada metro de terreno que conduce a Roma, con el fin de retrasar la entrada de los aliados en la ciudad.

En los arrabales de la misma, el V ejército americano irrumpe por las calles de los arrabales deshaciendo los núcleos de resistencia y desalojando a los tiradores de sus posiciones.

domingo, decía que las tropas del V ejército se aproximaban rápidamente a los alrededores de Roma.

Otro comunicado del Cuartel General avanzado decía que la penetración de las tropas del V ejército en las líneas defensivas enemigas al Sur de Roma se habían convertido en profundas cuñas en numerosos puntos.

El V ejército —añadía— ocupaba gran parte de las colinas de los suburbios de Roma.

**Nápoles. — Noticias del Cuartel General aliado anuncian que el Alto Mando ha hecho un llamamiento a la población romana diciendo que la liberación de Roma está próxima.**

En el mensaje se les invita a destruir todos los emplazamientos de minas y a dejar expeditas las vías de comunicaciones.

**AL ENTRAR EN ROMA, LAS FUERZAS DEL V EJERCITO FUERON DETENIDAS EN LOS ARRABALES POR LOS CONTRATAQUES ALEMANES**

Nápoles. — Las tropas del V ejército entraron ayer tarde en la ciudad de Roma.

Los elementos avanzados fueron momentáneamente detenidos en los arrabales de la ciudad por energícos contrataques de los alemanes.

A última hora de la tarde de ayer, después de violento fuego de artillería, unidades blindadas aliadas entraron en la Ciudad Eterna.

Numerosos habitantes de la ciudad marchaban al lado de los carros aliados, dando vivas.

**UN DESPACHO DE LA ASOCIATED PRESS**

Un despacho de la Associated Press dice: "La limpieza de la ciudad fué terminada a las 20'15 horas de hoy, domingo.

Los carros del V ejército forzarán a replegarse a las retaguardias alemanas sobre el antiguo Forum y se apoderaron de la ciudad".

**LUCHA DE TANQUES**

Londres. — Según un comunicado, en las avanzadas de la carretera número 6, los tanques alemanes han luchado desde las 6'30 de la mañana contra elementos norteamericanos en los arrabales de Roma.

**DEL COMUNICADO ALEMAN**

Berlín. — Del comunicado alemán del domingo: "El enemigo renovó ayer sus violentos ataques de penetración apoyados por importantes formaciones de carros y aviones de asalto al Norte de los montes Albano y a un lado y a otro de la vía Casilina.

En combates extraordinariamente duros las potentes fuerzas enemigas hicieron retroceder el frente de contención a diez kilómetros al Este de Roma.

En lucha heroica, la guarnición del monte Cavo, cerca de Rocca di Papa, contuvo los ataques del enemigo, numéricamente superior, y sólo después de haber agotado sus últimas municiones, la guarnición se abrió paso, de acuerdo con las órdenes recibidas, hacia nuestras líneas.

Al Sur de Pontone y ambos lados de Capri fueron rechazados varios ataques del enemigo.

Al norte de Sola, en la orilla oriental del valle del Liri, aviones alemanes de combate y asalto nocturnos han atacado columnas enemigas y posiciones adversarias haciéndoles sufrir graves pérdidas cerca de Valmontone".

**KRAN PARTE DE LAS COLINAS ROMANAS, OCUPADAS**

Londres. — Un comunicado del Cuartel General aliado en la primera línea del frente italiano radiado en la mañana del

domingo, decía que las tropas aliadas dicen que, contrariamente a las intenciones de los aliados de tomar al asalto la capital, las tropas de cobertura alemanas lograron, con resaca tan enconada como eficaz contener el asalto de las formaciones angloamericanas.

Las tropas alemanas de cobertura han cumplido su misión esencial de permitir a las formaciones alemanas del Sur del Tiber efectuar una operación de despegue a ambos lados de la ciudad y en algunos lugares se ha combatido con extrema violencia.

Pese a las promesas aliadas de considerar a Roma como ciudad abierta y conservar los tesoros artísticos de la civilización el general Clark se decidió a atacar directamente los puestos de seguridad alemanes en los arrabales de la ciudad, al mismo tiempo que las fuerzas aéreas anglo-norteamericanas intervinieron en grandes formaciones contra la ciudad, amenazando los valores irremplazables de la civilización europea.

El abandono de Roma, había cuenta el principio del mando alemán de evitar en lo posible los daños a los valores culturales europeos constituyéndose desde el punto de vista militar una operación de gran provecho, sin tener en cuenta otros puntos de vista, pues solamente el abastecimiento de una ciudad de más de un millón de habitantes a los que hay que añadir enormes contingentes de refugiados, ha sido un problema de graves dificultades para el mando alemán, que en lo sucesivo, correrá a cargo de los aliados.

La conquista de Roma ha de considerarse desde ahora como un fracaso sensible de los aliados, en el sentido de que el alto mando norteamericano no ha logrado detener al mariscal Kesselring en las llanuras de la campaña romana, donde gracias a sus formaciones de tanques y unidades motorizadas el enemigo habría estado en condiciones de inmovilizar a las fuerzas del Reich.

El mando de las tropas germanas ha conseguido despegar la masa de sus formaciones y llevarla más allá del Tiber, que dando por tanto en situación de ser dueño absoluto de sus decisiones.

De acuerdo con las experiencias del mariscal Kesselring en los últimos once meses de la campaña italiana es, pues, de suponer que el mismo elegirá el campo de batalla de las sucesivas operaciones.

**LA ENTRADA DE CLARK**

Argel. — El general Clark entró ayer en Roma cuando todavía no habían cesado los disparos en las calles, según anuncia Radio Francia desde Argel.

Los oficiales que acompañaban al jefe aliado y la policía militar de su escolta, contestaron a varios disparos que contra ellos se hicieron.

**ORDEN DEL DIA**

Nápoles. — El comandante del V ejército general Clark ha dirigido la siguiente orden del día a sus tropas:

"La tarea inmediata del V Ejército es la de perseguir al



General Alexander Clark

enemigo en retirada y destruirlo."

**ESTA NOCHE HABLARA ROOSEVELT**

Washington. — Con motivo de la ocupación de Roma por las fuerzas aliadas, el Presidente Roosevelt hablará la noche esta noche, según se ha anunciado en la Casa Blanca.

La alocución durará 15 minutos, pero aún no ha sido fijada la hora de la misma.

**SE ESPERA LA ABDICACION DE VICTOR MANUEL**

Washington. — En los círculos de esta capital se espera que con la ocupación de Roma, el Rey Víctor Manuel se retirará de las funciones públicas, de acuerdo con su promesa de que, una vez ocupada Roma, resignaría sus funciones y nombraría lugarteniente del Reino al Príncipe Humberto.

También se espera en dichos círculos que el mariscal Badoglio y su Gabinete presenten la dimisión cuando el Príncipe Humberto entre en funciones de gobernante y éste disponga el nombramiento de Badoglio y su Gobierno de coalición.

**LA OPINION ALEMANA**

Berlín. — El corresponsal de Radio Nacional de España, transmite a nuestra primera emisora una crónica en la que refiriéndose a la conquista de Roma por las fuerzas aliadas, dice:

"La evacuación de Roma, anunciada la noche del domingo por el alto mando de las fuerzas armadas alemanas, no ha sorprendido en ningún sector y los comentarios de la opinión hablan de un respiro para el pueblo alemán, después de la desventaja que ha supuesto el tener que luchar con un centro estratégico y un núcleo de población de tanta importancia

(Pasa a la 3.ª pág.)

### Roosevelt se trasladará a Londres para presenciar de cerca el asalto a Europa

Washington. — El presidente Roosevelt se trasladará a Londres para presenciar de cerca el asalto a Europa.

### En primera línea, general nipón Kutajiro

Washington. — Hace poco ha caído en primera línea el general nipón Kutajiro, jefe de un cuerpo de ejército nipón. A título póstumo, el emperador le ha otorgado el Orden del Dragón de segunda clase, y de la Soberanía, segunda clase.

### Abundante cosecha de cereales en los campos manchegos

Madrid. — Los agricultores manchegos se muestran muy optimistas por la gran riqueza de la cosecha, así en trigo como en cebada, que se presenta, y a que tanto han beneficiado las últimas lluvias.

Las gentes generalmente bien informadas estiman, sin embargo, que de hacer este viaje, Roosevelt escogerá la época más favorable para las operaciones militares, es decir, la comprendida entre la caída de Roma y el comienzo de la invasión.

Los técnicos propagandísticos norteamericanos —añade el enviado especial británico— se dan perfecta cuenta del efecto que producirá en la moral de los soldados de ambos bandos el hecho de que al ser dada la orden de comenzar la invasión, se encontrarán en el Cuartel General aliado Churchill y Roosevelt. Durante una de sus recientes conferencias de Prensa el Presidente norteamericano dijo que deseaba ver la guerra más de cerca, y no cabe duda que de marchar a Londres, y además, con gran seguridad para la persona del Presidente.

A este respecto un observador autorizado ha declarado: "Si Roosevelt está en Gran Bretaña cuando se produzca el supremo momento histórico de la contienda actual, su presencia redundará grandemente en beneficio de los lazos que unen a los dos países".

### "Galatea" llegó a Lisboa

Lisboa. — Ha llegado a Oporto procedente de Funchal, el buque español "Galatea", que tras haber estado en la Marina de guerra española, se dirige a Lisboa.

El buque "Galatea", que tras haber estado en la Marina de guerra española, se dirige a Lisboa.

El buque "Galatea", que tras haber estado en la Marina de guerra española, se dirige a Lisboa.

El buque "Galatea", que tras haber estado en la Marina de guerra española, se dirige a Lisboa.



El equipo del Patronato Obrero, de balón a mano, vencedor en el Campeonato de Baleares celebrado el viernes último



# De Sociedad

## La novillada inaugural de la temporada

Dejó mala boca

Cuatro novillos-toros de Arribas (?), para Quinto Caldentey y Bartolomé Solá, Presidido el Ayuntamiento de Primera, del Cuerpo General de Policía, don Francisco Roselló, asesorado por "Delmondo".

La parte de Sol, llena y la de Sombra, más de media, ocupada.

Al hacer el pasee las cuadrillas, suenan aplausos, los que se repiten y aumentan después del saludo a la presidencia, teniendo que salir al toro, Quinto y Solá.

Primer.—Todo un señor toro, negro bragao y con mucha macera en la cabeza.

De salida acusa poca casta y su mucha falta de bravura.

Caldentey le saluda con cuatro lances y una rebolera. Solá hace igual y escuchan ambos palmas. Repite luego Quinto, con una verónica, un farol y media, oyendo más aplausos.

Toro Merger, muy bien, y Finito, llenan el segundo toro.

Quinto brinda a los artistas de Galerías Costa y Círculo de Bellas Artes y realiza una valerosa faena de medios pases sin perderle la cara al manso. Se adorna con rodillazos y desplantes. Propina al morlaco media estocada y después de cuatro mantazos más, entera todo el estoque en las aguijas, apretándose tanto, que el diestro sale derribado y el toro herido de muerte. Ovación a Quinto, vuelta al ruedo y regalo.

Segundo.—Otro toro grande, berrendo en negro, bizco del derecho y escobillado el izquierdo. Resulta saltarín y manso como el anterior. Saltó cuatro veces al cañal, intentándolo otras muchas.

No hubo manera de poderle hacer un quite.

Martín y Martí cumplen con las banderillas.

Solá tuvo que trasear al bicharraco poniendo voluntad y consentir mucho sin conseguir hacerle faena. Varios pinchazos y una entera acabaron con el manso. División de opiniones.

Tercero.—Colorado, ojo de pergamino, sale con más casta que los anteriores, pero es de feo estilo.

Quinto le para los pies con cuatro lances y media buena. Fal-

# Los aliados entran en Roma

(Viene de la 1.ª)

como el romano, neutralizado totalmente.

Porque, además de pasar a manos del enemigo el problema del eventualamiento de la capital, las sucesivas batallas defensivas de Italia podrían ser intensificadas, sin los obstáculos que representaban la existencia de una ciudad abierta y un pequeño estado neutral en la retaguardia.

Ahora es cuando va a empezar la verdadera batalla italiana.

**MÁS DETALLES DE FUENTE ALEMANA.**

Berlín.—La Oficina Internacional de Información comunicó los siguientes detalles acerca de los combates de Roma:

El mando de las fuerzas aliadas, en las primeras horas del 4 de Junio dió orden a las Formaciones blindadas y motorizadas que avanzan entre los montes Albanos y Lacio, de atacar en un amplio frente y con todas las armas, las posiciones de barrera.

Ha sido puesto de manifiesto que la disposición alemana acerca de la Ciudad del Vaticano, de declarar a Roma ciudad abierta, eliminándola así del teatro de la guerra no ha sido del agrado del mando aliado, que se negó a dar respuesta a los parlamentarios vaticanistas, por lo que de la propuesta alemana.

A pesar de su sensible superioridad las formaciones norteamericanas de choque no estaban en condiciones de romper las líneas germanas.

Los granaderos alemanes se establecieron a lo largo del sector de ataque norteamericano, con nudo de resistencia, de suerte que hacia la tarde el distrito del Oeste de Roma se encontraba en las proximidades inmediatas de la lucha.

En el curso de la batalla los grupos de choque alemanes se retiraron lentamente hacia los puentes del Tíber, alejándose estrictamente a las órdenes de evitar cualquier destrucción de los valores culturales y monumentos históricos. Los puentes no fueron volados con dinamita.

Las tentativas del enemigo para desbordar a las formaciones alemanas han sido desarticuladas por las operaciones de nuestras fuerzas y la resistencia tenaz opuesta en los combates defensivos alemanes.

**EL PARTE GERMANO**

Cuartel del Fuhrer.—Comunicado alemán:

"A pesar de la oferta hecha por el mando alemán, de no implicar a la ciudad de Roma en las operaciones bélicas, con el fin de conservar sus monumentos y valores culturales, formaciones norteamericanas blindadas han penetrado al mediodía del 4 de junio hasta el centro de la ciudad para apoderarse de los puentes del Tíber.

Ha habido encarnizados combates en las calles, que se prolongaron durante la tarde del mismo día.

Ante esta actitud del enemigo ha sido inevitable que Roma contrariamente a los propósitos alemanes, claramente manifestados, se convirtiera en zona de batalla.

Sin embargo, el mando germano realizará esfuerzos, aún a estas horas, para limitar los combates en Roma y sus alrededores a una zona de extensión estrictamente indispensable para la dirección de la guerra.

Al Sureste de la ciudad se libran encarnizados combates con importantes fuerzas de choque adversarias.

En la dura batalla al Sur de Roma se han distinguido especialmente las unidades de la DCA, mandadas por el general de aviación Ritter von Pohl. Cerca de Cayo y al S. E. de esta localidad, al Sur de Quarción y al Norte de Sora, nuestras tropas han rechazado todos los ataques adversarios apoyados por tanques y aviones con pérdidas sangrientas para el enemigo.

En los duros combates de las semanas últimas ha dado notables pruebas de valor la setenta y una división de infantería al mando del teniente general Raaphe.

Aviones torpederos italianos atacaron anoche los barcos enemigos en la bahía de Gibraltar y provocaron graves daños en 4 mercantes con un total de 30 mil toneladas.

También alcanzaron de Horno con proyectiles otros dos barcos mercantes.

En las incursiones de los bombarderos norteamericanos contra el Norte de Italia y por la zona del frente, la DCA, nuestra aviación de caza y la DCA, de la marina, derribaron diecinueve aparatos adversarios.

Un cazasubmarino alemán ha hundido en el Mar Egeo un sumergible enemigo".

**PARTE ALIADO**

Cuartel avanzado de las fuerzas aliadas del Mediterráneo.—Comunicado del lunes:

"TIERRA.—Los ejércitos aliados de Italia han mantenido su inexorable presión sobre el enemigo.

El V Ejército penetró el día 4 e hizo arrabales de Roma, donde el enemigo opuso resistencia esporádica.

Dichas fuerzas dominan todas las colinas del Lacio y avanzan hacia el Lago Ueber.

Nuestras tropas dominan ahora las Vías Quinta, Sexta y Séptima que conducen a Roma.

El número total de prisioneros capturados desde el comienzo del ataque pasa de 20.000.

AIRE.—Los transportes motorizados, empalmes ferroviarios, carreteras y puentes fueron atacados ayer por aviones de las fuerzas tácticas al Norte y Oeste de Roma.

En el centro de Italia, bombarderos medios y cazabombarderos, así como los cazas, atacaron los objetivos enemigos y la navegación.

Con poderosas formaciones de bombarderos pesados con escolta, se asestaron ayer duros golpes en los empalmes ferroviarios del Norte de Italia y las más importantes comunicaciones utilizadas para el enemigo en la frontera franco-italiana.

De estas operaciones no han regresado once aviones aliados. Dos aparatos enemigos fueron destruidos.

7 aviones alemanes fueron vistos en las horas diurnas sobre el campo de batalla.

Durante las operaciones nocturnas fue derribado un avión enemigo. No regresó uno de los nuestros.

Las fuerzas aéreas del Mediterráneo han efectuado aproximadamente dos mil vuelos".

**LA DIMISION DE VICTOR MANUEL**

Nápoles.—Aunque el Rey

de Italia se encuentra aún en la sede de su Gobierno, se espera que esta misma tarde en ceremonia oficial, cumplirá su promesa de entregar el poder a su hijo, el Príncipe Humberto como Gobernador del reino.

Victor Manuel prometió el 12 de abril que transmitiría los poderes del día que las tropas aliadas entraran en Roma.

### HACIA GENAZZA

Nápoles.—Después de la conquista de Paliano, que se encuentra al Nordeste de Valmontone, las tropas aliadas avanzan hacia Genazza, en dirección Oeste.

### CONQUISTAS

Nápoles.—En su rápido avance hacia Roma, las tropas del V ejército ocuparon Ariferaja y Marna, en las cercanías del Lago Albano, y Cugano en la ribera occidental del Lago Nemi.

En el curso de su marcha desde los Montes Albanos los soldados aliados capturaron numerosos prisioneros.

En un punto fueron hechos prisioneros 377 soldados que pertenecían a 50 compañías distintas.

Más allá de Roma, las tropas del mariscal Kesselring fueron bombardeadas por un avión aliado, cuyos efectos se dejaron sentir hasta 50 ó 60 millas de la capital.

### CESA LA RESISTENCIA ALEMANA

Londres.—Ha cesado la resistencia alemana dentro de Roma.

Nuestras vanguardias han pasado a través de la ciudad y atravesado el Tíber en algunos puntos.

Los alemanes hacen esfuerzos desesperados por retirarse en dirección Norte.

El redactor militar de la Reuters comunicó:

"Kesselring ha perdido el 25 por 100 de sus efectivos y el 40 por 100 de su equipo."

El amor en la juventud es maravilloso

## Inocencia y Juventud

Un film de ALFRED HITCHCOCK

DOY EN APARCERIA

en la Provincia de Lérida una finca de cincuenta hectáreas de regadía de un canal y cincuenta de secano, tierra de primera calidad, con casa, cuartos y corrales, treinta hectáreas de alfalfa en plena producción.

Razón: C. Convento, núm. 29, Luchmayor, hasta 11 de Junio de 1944, y después C. Pescadores, núm. 30, Luchmayor.

hogar de nuestro Redactor jefe, don Gaspar Reynés, y doña Esperanza Munuera, se ha visto aumentado el nacimiento de un robusto niño, al que se impondrá el nombre de Juan.

En la madre como el renacimiento continúan en perseguido estado.

Se felicita.

verdadera manifestación de duelo constituyeron el acto de la conducción última morada del cadáver que fué Inspector Farnic de Santanyí, distinguido amigo don Guisep Vidal Escalas, como el jefe funeral en sufragio de alma, que fueron presididos por el Comandante Miñana de aquella Plaza, Teniente Coronel don Bartolomé Rieppel del Alcalde, don Cris-Jiménez.

desfile de todas las clases de la villa por la casa de la iniquivoca de la alta nobleza—conquistada por su virtud de bien y por sus muchas virtudes—en que quedando el extinto.

terramos nuestra sentida condolencia a la atribulada familia del difunto, en especial a don Bernardo, farmacéutico, hijo político del propietario don Bernardo Escalas (de Parra), y hermano don Ricardo, médico de aquella

alumna del Instituto Nacional femenino Rosa María Pérez de Castro ha sido aprobada con brillante puntaje en el séptimo y último curso del Bachillerato, graduándose pendiente del examen de Estado o Reválida.

que sea tal motivo felicitamos a la interesada y a su señor padre, nuestro querido amigo el Sr. don Emilio Pérez de Castro, Jefe Superior de Administración de la Dirección de Filosofía y Letras.

domingo, por la mañana, en el vapor "Rey Jaime I", llegando a Barcelona el M. I. señor don Isidoro Macabich, hijo de la S. I. C. de Ibi, don Jerónimo Massanet Niño, don José de España, Pedro Dezcallar, don Gaspar Bullán Perelló, el Abogado Ramón Balet Raubich, Sebastián Mulet Quelgas, Francisco y don Nicolás Meza y Rosillo, don Raúl Fortuny Mayol y don Enric Recasens Bulles.

Hoy, como primer martes de mes, el periódico se vende a 0'30 ptas.

## LA MONTAÑA

¡Qué deliciosa, que sana que es la montaña!... Hace mucho tiempo que no va usted a ella: el trabajo le retuvo en la ciudad. Un consejo: este año, aprovechando las vacaciones, haga Vd, una excursión montañera, y tráigase los pulmones bien repletos de oxígeno.

## PERO

cómprase un calzado, que, siendo económico y barato, sea fuerte; más claro: cómprase un par de sandalias Avión.

En la calle Hornabeque, n.º 52

SUCURSAL N.º 1 DE

Calzado Avión

esperan su visita

## LA FERIA DEL CALZADO

San Miguel, 188 (Frente Farmacia H. Militar)

LIQUIDACION por reformas de local a precios de VERDADERA GANGA. Calzados sólidos y de gran moda

## HEMORRAGIA

HERMANOS ALONSO Ex-Alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París. Especialidad de Medicina de la Piel y Sífilis. Ayda. A. Roselló, n.º 117, Teléfono 2321

Residencia: Rubí, E (Esquina Sindicato) y Avenida del Conde de San Julián, n.º 58, local (cerca carretera Sabadell)

mas. Quiere luego Caldentey hacer un quite por chucuelinas, pero el novillo no se deja por vencerse por ambos lados.

Cambiado el toro, Quinto recoge los palos y después de dejar un rehitec, prende tres pases que le valen tres ovaciones.

Brinda a don Bartolomé Mir y luego al público. Se encara con su enemigo que se ha vuelto peligroso, por lo que Quinto le toma asco y entra a matar y señala un ranchazo; el público protesta y pide siga tocando y el diestro da unos mantazos más; entra otra vez a matar, logra media honda y luego una entera.

Al toro, sin que el público lo haya pedido, se le da la vuelta al ruedo.

Cuarto.—Negro, más pequeño que los anteriores, pero de nervio.

Solá lo veroníquea bien, pero sale volteado. Repite el quite y vuelve a ser enganchado y volteado, recibiendo varios palotazos.

Caldentey hace el quite por verónicas y remata rodilla en tierra.

Solá brinda a don Joaquín Chéza. Al los primeros pases es nuevamente cogido y derribado. El mantazo se hace largo, para dos pinchazos y una entera.

### RESUMEN

La gente no salió satisfecha de la plaza, excepto los que se vieron agraciados con los premios que se regalaban, siendo el principal culpa de ello, las condiciones de los toros, que siendo grandes, con leña y poderosos, acusaron mal estilo y ser viejos y pesados, pero esta clase de funciones.

Quinto triunfó en el primero gracias a su voluntad y recursos de torero enterado y en el tercero el público le mostró su desagrado por creer que con aquel toro pudiera haberse lucido.

Solá estuvo desgraciado y por sus desces de complacer y zumbir, recibió seria paliza, que le hizo visitar la enfermería.

Peso de los toros: 380, 381, 370 y 296 kilos.

Un reserva

## Seguro de Enfermedad

TODAS LAS EMPRESAS AGRICOLAS DEBEN AFILIAR A SUS PRODUCTORES EN EL SEGURO

Las empresas agrícolas, que en virtud de la disposición Ministerial de 26 de Mayo del pasado año, a efectos de lo señalado en la Ley de 10 de Febrero de 1943 por la que se creaba el Régimen Especial de Subsidios Sociales en la Agricultura, dejaron de liquidar por cuotas en Subsidios Familiares, no por ese motivo están exentas de proceder a la afiliación en el Seguro de Enfermedad de los productores que trabajan a su servicio.

Esos empresarios en los boletines de afiliación (Modelo 201-1) deben de hacer constar como número de empresa el queya tuvieron asignado en el Régimen de Subsidios Familiares.

El plazo para que las empresas agrícolas que todavía no lo han hecho, puedan proceder a la afiliación en el Seguro de los productores, fijos que trabajen a su servicio, finalizará el próximo viernes día 9, atendiendo a la confusión que ha producido entre las empresas agrícolas el hecho de creerse exentas de dar cumplimiento a dicha afiliación en virtud de la aplicación del Régimen Especial de los Seguros Sociales en Agricultura y atendiendo a la razonada demanda elevada por algunos empresarios a la Delegación de la Caja Nacional de Seguro de Enfermedad (Instituto Nacional de Previsión, Weyler, 70).

## TEATROS Y CINES

### Crítica PRINCIPAL "Tosca"

Anoche se cantó "Tosca", de Puccini, en función organizada por "Educación y Descanso".

La falta de tiempo y de fluido eléctrico nos obliga a ser muy breves.

El teatro muy animado, con pocas localidades sin ocupar.

La tiple señorita Juana Ramón tiene una deliciosa voz, canta con gusto y domina la escena, prueba de su inteligencia. Pisaba por primera vez las tablas y muchas profesionales no se portarían como ella se portó. Lastima de un fallo en "Vissi d'arte" que le impidió el repetir.

Lorenzo Cerdá dijo el "Adiós a la vida" con tanto sentimiento, luciendo su dulce y aterciopelada voz, que tuvo que repetir, después de una gran ovación.

Juan Vives, hecho un verdadero artista; compuso muy bien el personaje. Mejor de voz en el primer acto que en el segundo, donde se le notó cierto apagamiento.

Oscar Pol, un excelente "Sagrillano".

El maestro Dalmau tomó a su cargo una pesada y difícil faena. Poco familiarizado con la balata de ópera; llevó la obra con cierta lentitud, hija probablemente de quien, para mayor seguridad, anda con pies de plomo. En sucesivas representaciones cobrará su balata mayor viveza.

Los aplausos hicieron levantar la cortina al final de todos los actos.

### Noticiero SALA ASTORIA

Hoy martes por la noche a las 10 se anuncia en esta sala un gran festival en homenaje y despedida de la "Orquesta España", que promete constituir un completo éxito, dado lo excepcional del programa combinado, en el que intervendrán numerosos elementos de reconocido valor.

Además de la actuación de "Orquesta España", que con su gentil vocalista Terecita Arcos, nos darán a conocer lo mejor de su repertorio, intervendrán otras

### RIALTO

Mañana Extraordinario programa doble

SARASATE con Alfredo Mayo

CHICA DE PROVINCIAS con Janet Gaynor - Robert Taylor

HOY - MAS ALLA DEL AMOR SI YO FUERA REY

MODERNO Jueves

ESPOSADOS Y DESPOSADOS con Chester Morris

UNA ENTRE UN MILLON con Sonja Henie

HOY - ETERNO ENSUÑO Y LA NOVIA DE FRANKSTEIN

ALQUILARIA HABITACIONES a matrimonio sin hijos con derecho a cocina. Informes: Juan Burgues Zaforteza, junto refugio.

## TODO LE SALE BIEN

Cuando usted está irritable y apático, nada le sale bien. Cuando está alegre y dinámico, en todo tiene éxito. La causa más frecuente de aquel desdano, es la mala eliminación—y la mejor manera de combatirla es con las Píldoras de Brandreth. Ayudan la secreción normal de bilis, que es el estimulante natural de los intestinos. Y al librarle—suave pero bien—de toxinas, las Píldoras de Brandreth le dejan a usted alegre y dinámico. Evite falsas economías a costa de su salud. Asegúrese que está usted tomando un remedio adecuado que produzca los efectos necesarios. Para toda forma de sequedad de vientre o estreñimiento ponga a prueba las Píldoras de BRANDRETH Estimulan la acción natural del intestino

C. C. S. n.º 4512 Consulte a su médico De venta en todas las farmacias a Ptas. 2'75 Agentes: J. URICH y C.ª, S. R. - Barcelona

## IRICO

MAÑANA MIERCOLES Un programa excepcional

Lucrecia Borgia

y La chica del gato

con JOSITA HERNAN

Proximamente

Boda en el infierno

## Píldoras de BRANDRETH

Estimulan la acción natural del intestino

C. C. S. n.º 4512 Consulte a su médico De venta en todas las farmacias a Ptas. 2'75 Agentes: J. URICH y C.ª, S. R. - Barcelona

## ¡¡Transportistas!!

Recordad que los TALLERES FIMASULLA, especializadas durante 3 AÑOS en la construcción de gasógenos, ofrecen sus aparatos, PATENTADOS Y DECLARADOS DE UTILIDAD PROVINCIAL, GARANTIZADOS contra todo defecto de fabricación y funcionamiento durante 1 AÑO, a los precios siguientes:

GASOGENO DE CARBON. . . . . 4.500 ptas.

" " CASCARAS DE ALMENDRA . . . 5.000 "

" " LEÑA . . . . . 5.500 "

Para informes técnicos-comerciales, en calle Honderos 32, SEÑOR AMENGUAL, o en los TALLERES, junto a CASA DAVID.

—PALMA.

## IRICO

MAÑANA MIERCOLES Un programa excepcional

Lucrecia Borgia

y La chica del gato

con JOSITA HERNAN

Proximamente

Boda en el infierno

## Píldoras de BRANDRETH

Estimulan la acción natural del intestino

C. C. S. n.º 4512 Consulte a su médico De venta en todas las farmacias a Ptas. 2'75 Agentes: J. URICH y C.ª, S. R. - Barcelona

## BALEAR

MAÑANA MIERCOLES

ROUPE BRANCA

Proximamente

## Sal y Salero de 1920

## Visite las maravillosas CUEVAS DE ARTA

# Discurso del Caudillo a los miembros del Primer Consejo Económico Sindical

## Entrega a S. E. de las conclusiones y una medalla de la Virgen de Begoña

Madrid. — S. E. el Jefe del Estado ha recibido esta mañana en el Palacio del Pardo a los miembros del I Consejo Económico Sindical celebrado en Bilbao en el mes de mayo.

El citado Consejo fué inaugurado por el Delegado Nacional de Sindicatos y el Vicesecretario de Obras Sociales y clausurado por el Vicesecretario de Ordenación Sindical.

Para entregarle las ponencias y conclusiones de minería, siderurgia, transformación de hierro, acero, transformación de metales no féreos, industrias químicas, construcción, electricidad, transportes, banca, ahorro, comercio y formación profesional, que representaba la totalidad de la industria de Vizcaya, llegaron hoy, a las doce y media, al palacio de S. E. los miembros, consejeros y ponentes, presididos por el Ministro Secretario del Movimiento, Vicesecretario de Servicios, Delegado Nacional de Sindicatos, Vicesecretario de Obras Sociales, Delegado Provincial de Sindicatos de Vizcaya y Secretario Provincial.

El presidente del primer Consejo Sindical y Jefe Provincial y Gobernador Civil de Vizcaya no pudo asistir por encontrarse su mujer gravemente enferma.

El Caudillo recibió al Ministro Secretario y demás jerarquías, así como a los consejeros, en su despacho oficial.

Vestía S. E. uniforme de Jefe Nacional de la Falange y ostentaba la Gran Cruz Laureada de San Fernando.

Fuéronle presentados todos los consejeros a quienes saludó personalmente.

Después, el vocal de Minería, señor Angolito, al hacer la presentación dijo:

Excelencia: El 2 de febrero de 1944, tuvo a bien S. E. ordenar la constitución del Consejo Económico Sindical.

Recogiendo esta orden, como cuantas prestigias y tienden a engrandecer España, nuestras dignas autoridades, el Excelentísimo Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, Rodrigo Vivar Téllez, secunda-

do por el Delegado Provincial Sindical, Francisco Giménez Torres, en colaboración con los organismos profesionales, Cámara de Comercio y Centro Industrial, organizaron el primer Consejo Económico Sindical que se celebró en Bilbao los días 11, 12 y 13 de mayo, Consejo que tuvo el honor de ser presidido por el Delegado Nacional de Sindicatos.

Cábeme hoy, Excmo. Sr., la inmerecida honra de ser yo, el vocal de Minería, quien presente al Jefe del Estado y suprema jerarquía de la Falange, a los ponentes del citado Consejo. Ello, no por distinción personal alguna, sino por representar la Minería de Vizcaya la rama de la riqueza de la provincia que ha sido origen y fundamento de todas las demás, pues quiso Dios en sus altos designios, enriquecer nuestra provincia de Vizcaya con un excepcional yacimiento minero, codiciado de todo el mundo, al amparo del cual surgieron las hoy grandes factorías siderúrgicas, astilleros, fábricas de transformación, etc., y contribuyeron después a extender por todo el ámbito de la nación la riqueza y potencialidad industrial de España.

Los ponentes del Consejo, en representación de la industria vizcaína en el mismo, hemos aportado a él con el mejor entusiasmo y voluntad, nuestra colaboración con el estudio, con nuestros escritos, estadísticas, opiniones contrastadas en varias secciones del Consejo y plasmados en las conclusiones aceptadas que nos permitimos someter respetuosamente a vuestra alta consideración.

Tenga la bondad, Señor, de aceptar el álbum que en nombre del Consejo me honro en entregarle. En él se recogen todas las ponencias y conclusiones como resumen de nuestra labor, de nuestros deseos y de nuestras dificultades en el desarrollo de las distintas actividades hoy aquí representadas. Al mismo tiempo me permito ofrecerle, en nombre de nuestras autoridades y del Consejo Económico Sindical, la medalla de la

de la Virgen de Begoña para que le sirva de recuerdo de aquella visita que hizo al santuario el 20 de junio de 1938, cuando sus gloriosas tropas entregaron Bilbao a la Madre España y para que la Virgen Patrona de Vizcaya sea para vos, como lo es para nosotros, norte y guía de sus actividades.

¡Arriba España!

A continuación fué entregado a S. E. el álbum con las ponencias y conclusiones del Consejo Sindical así como la Medalla de oro de la Virgen de Begoña, costada por los industriales de Vizcaya.

Después de recibir ambas ofrendas, el Caudillo, Generalísimo y Jefe Nacional de la Falange, expresó su satisfacción por recibir a los representantes de la industria de Vizcaya y las conclusiones y ponencias del primer Consejo Económico Sindical.

Dijo S. E. que le satisfacía aun más por ser fiel expresión

del servicio a la nación y a la economía nacional.

Norma sindical y española es encauzar y estimular todas las actividades, y en este sentido alentó a los consejeros a quienes dijo que es menester que en lo sucesivo se repita este diálogo que en este momento se efectúa, cuantas veces haga falta.

Exhortó a los industriales de Vizcaya para que continúen su actividad para el mejor beneficio de la nación en el orden industrial.

Añadió que continuasen en su labor por mejorar las clases sociales de los obreros y sus familias.

Por último les hizo saber que acogía con todo cariño e interés las conclusiones del Consejo Sindical y sus preocupaciones personales.

A continuación el Caudillo estrechó de nuevo la mano a todos los consejeros ponentes, con lo que terminó la cordialísima entrevista.

## ENERGICA PROTESTA DEL GOBIERNO INGLES POR EL PASO POR LOS DARDANELOS DE BUQUES ALEMANES

Londres. — El Gobierno británico ha protestado energicamente, cerca del Gobierno turco por el paso de buques de guerra alemanes «camuflados» de mercancías por los Dardanelos, dice el redactor diplomático de la Agencia Reuter.

Añade que los barcos procedían del Mar Negro e iban al Egeo, y aun cuando no estaban armados cuando atravesaron el estrecho, el Gobierno británico

creer saber con fundamento, que fueron utilizados con fines bélicos en el Mar Negro, y es evidente que volverán a serlo en el Egeo.

En la protesta, el Gobierno de S. M. ha hecho constar que considera el paso de los buques de guerra camuflados, por los Dardanelos, como «acto contrario al espíritu e intención de la Convención de Montreux».

Respetando lo que representaba Roma en la historia de la civilización de los pueblos, el Alto Mando alemán ha renunciado a defender la ciudad, como hubiera podido hacerlo, con el fin de salvar a la población, ya muy probada con los mayores sufrimientos.

Al dirigimos a los romanos decimos: No cedáis ante los invasores.

A vosotros, hermanos nuestros de Italia del sur, que desde hace meses sufrís la cruel y vergonzosa opresión anglo-norteamericana, os decimos: Contribuid con todos los medios a hacer la vida del invasor cada vez más difícil y menos segura.

A los italianos de las provincias de la República social italiana lanzamos esta suprema exhortación: Su caída no ha debilitado nuestra fuerza y, mucho menos, nuestra voluntad que aspira a crear las condiciones de liberación.

Con dicho fin, que domina imperiosamente la conciencia de todos, se tomarán las medidas encaminadas al cumplimiento del deber, tanto en el combate como en el trabajo.

A los aliados del Pacto Tripartito, especialmente a los camaradas alemanes, renovamos en esta hora la seguridad de nuestra voluntad inquebrantable de continuar con ellos la lucha hasta la victoria.

La palabra de la República es muy diferente de la de los Reyes, inquietos por la suerte de su Corona y no por la de la Patria.

Soldados, a las armas; obreros y campesinos, al trabajo.

La República se ve amenazada por la plutocracia y sus mercenarios de todas clases: defendedla.

¡Viva Italia! ¡Viva la República social italiana!

**EL EMBAJADOR ALEMÁN CERCA DE LA SANTA SEDE FIJA SU RESIDENCIA EN EL RECINTO VATICANO**

Berlín. — El embajador alemán cerca de la Santa Sede, Von Weiszecken, ha establecido su domicilio en la Ciudad del Vaticano, según se declara en la Wilhelmstrasse. Se agrega que el representante del Reich en el Vaticano permanecerá en su puesto.

**RESUMEN DE LA JORNADA POR LA O. I. DE I. — HUBO COMBATES EN LAS CALLES Y FUERON DESTRUIDOS PRECIOSOS EDIFICIOS**

Berlín. — Resumen de los combates librados ayer en Italia por la Oficina I. de I.:

El centro neurálgico del ataque de gran envergadura de los norteamericanos se situó ayer en la región Este y Sureste de Roma.

Los norteamericanos concentraron varias formaciones acorazadas de refresco para reemplazar las formaciones fatigadas que recibieron ayer orden de irrumpir en las barreras de la defensa de Roma. En las primeras horas de la mañana iniciaron su ataque en un amplio frente, con intenso apoyo aviatorio y empleo en masa de baterías motorizadas, pero no consiguieron romper el frente de la formación alemana que combatía con arreglo a la táctica elástica, lo que les obligó a avanzar lentamente con elevadas pérdidas en hombres y material, no consiguiendo llegar hasta los

## En Oviedo fueron ejecutados por espionaje varios individuos

Madrid. — Se ha cumplido en Oviedo la sentencia de pena capital dictada por consejo de

guerra contra Juan Martínez Riestra, Miguel Mauro Estevez García, Manuel Rivaro Sanjuan y César Quiñones Rodríguez

## La hija del Caudillo aprendió un estandarte de la Juventud Antoniana

Madrid. En el templo de San Fermín de los Navarros y ante el altar de San Antonio de Padua, profusamente adornado, la Juventud Antoniana de San Fermín celebró la bendición de su bandera, acto del que fué madrina la señorita Carmen Franco, hija de S. E. el Jefe del Estado. Asistieron el Obispo de Teruel, el general Varela y representantes de los Ministros de Educación Nacional y Obras Públicas.

Terminada la misa, la Juventud cantó su himno, con lo que terminó la ceremonia.

## Cataluña vence a Mallorca en ciclismo

Barcelona. — En el canódromo se disputaron las pruebas en pista de eliminación, persecución y carrera individual de una hora con sprints cada diez minutos. Concurrieron cuatro corredores catalanes y cuatro mallorquines.

Venció el conjunto catalán por dos pruebas a una.

Las continuas y duraderas interrupciones eléctricas, registradas en el día de ayer, nos obligan a retirar por falta de tiempo gran número de noticias locales y telegráficas.

**Sala Astoria**  
Mañana miércoles ESTRENO

**CASTILLO DE NAIPES**  
Una alegre y deliciosa comedia de verdadero rango internacional

con **BLANCA DE SILOS** **RAUL CANCIO**

En el mismo programa **¡ACUSADA!** **DOLORES DEL RIO** **DOUGLAS FAIRBANKS**

**Palacio AVENIDA**

Presentará mañana Un estreno solemne

**INOCENCIA y JUVENTUD**

Una realización de **ALFRED HITCHCOCK** (Director de "Rebecca")

En el mismo programa **Gary Cooper** **Jean Arthur**

**EL SECRETO DEL VIVIR**  
Proyecciones simultáneas en

**HOY Y MAÑANA ENEMIGOS VIVIR PARA GOZAR**  
Katharine Hepburn Gary Grant

**SE NECESITA HERRERO**  
que tenga más de 28 años. Informes Oficina de Colocación. Oferta núm. 6.318.

7.º ANIVERSARIO

**Del Excmo. Sr. Don Emilio Mola Vidal**

GENERAL EN JEFE DEL EJERCITO DEL NORTE

MUERTO POR DIOS Y POR ESPAÑA EL 3 DE JUNIO DE 1.937

E. P. D.

Las misas que el miércoles 7 del actual se dirán en la Capilla del Palacio de la Almudaina, de media en media hora, desde las 9 a las 12 inclusive, se aplicarán por su alma.

## La toma de Roma por los aliados

### Una proclama de Mussolini.—Los servicios públicos han sido destruidos

**EL DUCE HA PUBLICADO UNA PROCLAMA**

Milán. — El Duce ha lanzado la proclama siguiente:

Italianos: Los invasores anglo-norteamericanos, a quienes la traición de la Monarquía abrió las puertas de la Patria, en Sicilia y Salerno, han entrado en Roma.

La noticia no puede menos de afectarnos en lo más profundo de nosotros mismos, como apenamos a cada uno de nosotros.

No tenemos intención de recurrir a fáciles medios de propaganda para disimular el alcance del acontecimiento, y no subrayar el retraso con que se ha producido en relación con las predicciones insolentes del periodo anterior.

Las fuerzas alemanas han defendido paso a paso, heroicamente, en forma que será inmortal en el recuerdo de los pueblos, cada fragmento del suelo italiano.

Respetando lo que representaba Roma en la historia de la civilización de los pueblos, el Alto Mando alemán ha renunciado a defender la ciudad, como hubiera podido hacerlo, con el fin de salvar a la población, ya muy probada con los mayores sufrimientos.

Al dirigimos a los romanos decimos: No cedáis ante los invasores.

A vosotros, hermanos nuestros de Italia del sur, que desde hace meses sufrís la cruel y vergonzosa opresión anglo-norteamericana, os decimos: Contribuid con todos los medios a hacer la vida del invasor cada vez más difícil y menos segura.

A los italianos de las provincias de la República social italiana lanzamos esta suprema exhortación: Su caída no ha debilitado nuestra fuerza y, mucho menos, nuestra voluntad que aspira a crear las condiciones de liberación.

Con dicho fin, que domina imperiosamente la conciencia de todos, se tomarán las medidas encaminadas al cumplimiento del deber, tanto en el combate como en el trabajo.

A los aliados del Pacto Tripartito, especialmente a los camaradas alemanes, renovamos en esta hora la seguridad de nuestra voluntad inquebrantable de continuar con ellos la lucha hasta la victoria.

La palabra de la República es muy diferente de la de los Reyes, inquietos por la suerte de su Corona y no por la de la Patria.

Soldados, a las armas; obreros y campesinos, al trabajo.

La República se ve amenazada por la plutocracia y sus mercenarios de todas clases: defendedla.

¡Viva Italia! ¡Viva la República social italiana!

**EL EMBAJADOR ALEMÁN CERCA DE LA SANTA SEDE FIJA SU RESIDENCIA EN EL RECINTO VATICANO**

Berlín. — El embajador alemán cerca de la Santa Sede, Von Weiszecken, ha establecido su domicilio en la Ciudad del Vaticano, según se declara en la Wilhelmstrasse. Se agrega que el representante del Reich en el Vaticano permanecerá en su puesto.

**RESUMEN DE LA JORNADA POR LA O. I. DE I. — HUBO COMBATES EN LAS CALLES Y FUERON DESTRUIDOS PRECIOSOS EDIFICIOS**

Berlín. — Resumen de los combates librados ayer en Italia por la Oficina I. de I.:

El centro neurálgico del ataque de gran envergadura de los norteamericanos se situó ayer en la región Este y Sureste de Roma.

Los norteamericanos concentraron varias formaciones acorazadas de refresco para reemplazar las formaciones fatigadas que recibieron ayer orden de irrumpir en las barreras de la defensa de Roma. En las primeras horas de la mañana iniciaron su ataque en un amplio frente, con intenso apoyo aviatorio y empleo en masa de baterías motorizadas, pero no consiguieron romper el frente de la formación alemana que combatía con arreglo a la táctica elástica, lo que les obligó a avanzar lentamente con elevadas pérdidas en hombres y material, no consiguiendo llegar hasta los

límites de la ciudad hasta bien entrada la tarde.

Mientras, las divisiones alemanas que se encontraban en peligro de ser cercadas, lograron alcanzar la orilla norte del Tiber.

A pesar de los deseos alemanes no se pudo lograr que se librasen combates en las calles de la ciudad. No se pudo igualmente que preciosos edificios y bienes culturales únicos en su género fueran destruidos.

En el segundo ataque norteamericano se continuó avanzando hacia el norte, rodeando Roma, con intención de cercar por la espalda a los defensores alemanes, siendo contenidas las formaciones aliadas dirigidas cerca de Valmontone, en la orilla oriental del Liri. Después de duros combates de suerte alterna, los alemanes consiguieron dominar la situación en esta línea.

**LOS ALIADOS HAN CRUZADO EL TIBER — LOS SERVICIOS PUBLICOS DE ROMA NO HAN SIDO DESTRUIDOS**

Londres. — El enviado especial de la Reuter en el Cuartel General Aliado en Italia dice que las formaciones del quinto ejército han cruzado el Tiber, continuando su avance más allá de Roma, pisando los talones a los germanos que se retiran por las tres carreteras del Norte que llevan los números uno, dos y tres.

Las fuerzas de Kesserling se repliegan a Viterbo y Term y por la costa del Tirreno.

Los cazabombarderos aliados infligen daños a los convoyes, incendiando y destruyendo vehículos e inutilizando las carreteras.

No hay indicios de que los alemanes se vayan retirado en la costa adriática, si bien sus posiciones en la misma resultan cada vez más peligrosas, a medida que el quinto ejército extiende su dominio por las carreteras cuatro y cinco que unen Roma con el Adriático.

Noticias de Roma que llegan al Cuartel General Aliado indican que los alemanes han volado las vías de comunicación, pero los demás servicios públicos, entre ellos el de agua, siguen funcionando.

**EN LA ITALIA REPUBLICANA PERMANECERAN CERRADOS DURANTE TRES DIAS LOS LUGARES DE DIVERSION**

Milán. — La presidencia del Consejo de la República Social Italiana comunica que durante tres días, a partir de hoy, permanecerán cerrados los lugares públicos de diversion en las ciudades de la República prohibiéndose las manifestaciones deportivas. "Italia republicana, dice el comunicado, debe aceptar este gesto en estas horas en que los corazones y las armas se templan para la liberación".

**LOS ALIADOS DEFINIRAN SU ACTITUD RESPECTO AL GOBIERNO ITALIANO**

Nueva York. — El Secretario adjunto de Estado, Berle, ha declarado en Concord que, probablemente, Cordell Hull definirá, dentro unos días, la política oficial de los EE. UU. respecto a la composición del nuevo Gabinete italiano.

Las Naciones Unidas, agregó, tendrán probablemente una decidida actitud en relación con el nuevo Gobierno de Italia, cuya formación se anunció para el momento en que Roma cayera en poder de los aliados.

**EL NUEVO GOBERNADOR DE ROMA TELEGRAFÓ A BODOLIO**

Londres. — El general Benavente ha tomado el mando civil y militar de Roma bajo la autoridad de los aliados, dice el corresponsal de la Reuter en el Cuartel General aliado.

Inmediatamente envió un telegrama al mariscal Badoglio concebido en los siguientes términos:

En nombre del Gobierno de Italia y de los aliados he tomado provisionalmente el mando civil y militar de Roma su territorio y zona de guerra. A dicho telegrama, el Mariscal Badoglio ha contestado:

En nombre del Gobierno y pueblo de Italia me dirijo a usted y a Roma liberada, y saludo al país que lucha por libertad.

**Alvarez Quintero se agrava**

Madrid. — El escritor Joaquín Alvarez Quintero encuentra agravado en su lencia en el día de hoy.

**Copa Generalísimo**

**VALENCIA, MURCIA Y LOS DOS ATLETICOS, SEMIFINALISTAS**

Madrid. — Resultados de partidos jugados el domingo correspondientes a los cuartos de final de la Copa Generalísimo.

A. Aviación, 3—Sevilla, 0  
España, 2—Murcia, 2  
Granada, 1—A. Bilbao, 0  
Valencia, 6—Sabadell, 1.

Madrid. — A las diez de la noche se celebró en los locales de la Federación Española del Fútbol, el sorteo para las semifinales de la Copa de S. E. el Generalísimo.

El resultado fué el siguiente:

Valencia—Murcia.  
A. Aviación—A. Bilbao.

Los encuentros se jugarán próximo domingo día 11, en campos de los equipos citados en primer lugar y el 18 en los segundos.

**Teatro Principal**

TEMPORADA DE VERANO - PRECIOS REDUCIDOS

Hoy martes - Cambio de programa

**Mando siniestro**

CLAIRE TREVOR - JOHN WAINE

De complemento:

**Remosatán**

Maravillosa película de aventuras

Nota: Abonos de 10 localidades 30 pesetas.

**Sala Astoria**  
Esta noche a las 10

**GRAN FESTIVAL MUSICAL**

Orquesta **ESPAÑA**

Estilista **JOAQUIN ROMERO** Animadora **TERESITA ARCOS**

ORQUESTA **ORQUESTA**

**GADETES BORNEO**

Estilista **MIGUEL LINARES** con su Estilista

**TRIO BAUBONI**

**MARY-CELY** **RAFAEL ARCOS**  
Canzonetista **Bailarín**

**JOSETTE**  
La deliciosa vocalista

Reaparición de la canzonetista mallorquina **MARIA MOREY**

y otras atracciones

**UN PROGRAMA MONSTRUO**

Hoy de 6'30 a 9'30

**Noche de angustia y Orquesta Española**

**HERNIADO**

Si Ud. sufre hernia, desconfíe de los brageros contruídos en serie, sencillos, engorrosos y poco prácticos. Nuestro moderno aparato "Super Obturador Ideal Automático", no es propiamente un bragero, sino un dispositivo (ocupa un solo centímetro) que obtura totalmente el orificio herniario. No lleva tirantes, ni alfileres, ni presiones, y es el único que sigue automáticamente todos los movimientos del cuerpo. Antes de adquirir un bragero, conozca nuestro sistema. Fac. de pago. Mods. desde 100 ptas. Escriba al Director de MALLORCA, sólo y exclusivamente el viernes día 9, donde recibirá en la clínica del Dr. Enrique Pañuel — Prta. tectora, 21 — de 9 mañana a 7 tarde, bajo su dirección facultativa, INSTITUTO ORTOPEDICO "ESPAÑA" — Aragón, 88 y Viladomat, 175 — BARCELONA (C. C. n.º 5171)

**El desembarco aliado en Francia fue anunciado por todas las radio-emisoras de América**

Londres. — Erróneamente, el Servicio Americano de Información puso en la tarde del sábado en circulación un mensaje en el que se decía que el Mayor General Eisenhower había anunciado oficialmente el desembarco aliado en Francia.

Todas las emisoras de América interrumpieron sus emisiones para lanzar la noticia, pero poco a poco después la desmintieron, al haber anulado el Servicio de Información el mensaje procedente de Londres.